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Andrea Larsen 
 

X   Nichlas Mørk 

 

 X              

Bo Larsen Bloch  
 

X   Olav Meyer Clausen   X   

Erik Riis Andreasen 
 

X   Thomas Heie Nielsen   X  

Helle Strømsted Petersen 
 

X   Thomas Søborg Lassen   X  

Ivan Juhl Knudsen  

 

X   Morten Sternberg  X   

Jane Vallebo T. Heitmann   X      Christian Rydahl   X  
 

 

Janie Marie Vang Bloch 
 

X   Ida E. Skovmand Fonsbøl X   

Jimmy Rohde  
 

X    Louise Heldmann (indkaldt 
suppleant)  

X   

Karin Elisabeth F. Holm  X   Vibeke Bendt (indkaldt 
suppleant)  
 

X   

Michael Breum  

 

X         

Mona Lee Hansen  
  

 X         

 
 

Dagsorden Beslutning 
1. 1. Bøn og salme                                                 

v. Ida  
 

 
 

2. 2. Godkendelse af dagsorden                         
v. Jane  

3.  

1. Dagsorden godkendes enstemmigt.  

4. 3. Onboarding af nyt menighedsråd: 
Sognets kirketjenere fortæller om deres 
arbejde  

5.  
 

Kirketjenerne orienterede om deres arbejde.  
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6. 4. Orientering v. formanden  
 

Formanden takkede menighedsrådet for deres deltagelse i 
Kirkeministerens besøg i Sydhavn Sogn den 17. februar 
2025. Under besøget orienterede menighedsrådet 
ministeren om deres arbejde i sognet, herunder kirkelige 
handlinger og aktiviteter, opførelsen af den nye kirke samt 
menighedsrådsvalget i september 2024. 

Menighedsrådet fremlagde desuden en række emner, som 
de vurderede kunne have betydning for det fremtidige 
arbejde: 

• Mulighed for, at menighedsrådsmedlemmer kan 
deltage i møder online. 

• Øget statsligt ansvar for udvendig vedligeholdelse 
af kirker. 

• Mulighed for bestyrelsesforsikring ved store 
byggeprojekter. 

• Ønske om mulighed for dobbeltmedlemskab i to 
religiøse fællesskaber 

 
7. 5. Ansøgninger                                                   

v. Jane 
 

Intet at berette.  

8. 6. Meddelelser fra kirkelige myndigheder   
v. Jane 
 

Intet at berette.  

9. 7. Orientering fra Provstiudvalget                  
v. Thomas L.  

 

Der er afholdt møde i Provstiudvalget den 29. januar 2025. 
På mødet blev menighedsrådets ansøgning om 
lokalfinansieret præst godkendt og vil fremsendes med 
anbefaling fra et enigt PU. Frem for alt, blev det pointeret, 
at finansieringen var på plads for de næste fire år i vores 
budget. Stillingen skal være på fire år.  
 
Til dagsordenen blev der tilføjet et punkt 13 omhandlende 
en godkendelse af Sydhavn Sogns finansieringsramme for 
projekt Ny Kirke. Denne blev godkendt og sendes til 
Københavns Stift.  
 
Thomas orienterede PU om renovering af kirkerum i 
Frederiksholm Kirke, som blev taget ad notam.  
 
Provstiudvalgets reserve skal vi huske også kan anvendes til 
andet end pludseligt opstået byggeprojekter og 
vedligeholdelse.  
 
Honorarerne til sognets tillidsposter blev godkendt.  
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10. 8. Orientering fra kirkeværge                          
v. Morten Clemmesen  

 

Der er afholdt møde i Kirkeudvalget den 18. februar 2025, 
hvor følgende blev drøftet og besluttet: 
 
Orientering om betonarbejdet ved Frederiksholm Kirke: 
Kirkeværgen har kontaktet kurator, men denne må ikke 
udstede faktura. Vi afventer derfor fortsat at arbejdet 
bliver tilset og at faktura fremsendes.  
 
Syv låse i Frederiksholm Kirke viste sig nødvendige at 
udskifte ved Mejlshede låseservice. Beløb 36.000 kr.  

Reparation af radiator i Mortens præstebolig er udført af 
KKN. Beløb 6032,50 kr.  

Gulvslibning (Kirkeskibet og 1. sal i Frederiksholm Kirke) vil 
være udført i marts 2025. Beløb 1. sal i Frederiksholm 
Kirke: 23.585 kr. Beløb Kirkeskibet: 11.652,50 kr. 
Gulvslibning er påbegyndt. Arbejdet på 1. sal vil have en 
merpris. Orientering vedr. dette gives på næste MR-møde i 
marts.    

Tilbud på nedenstående forventes fremlagt på 
martsmødet: 

• Nyt køkken (1. sal i Frederiksholm Kirke) 
• Nye kirkedøre (Frederiksholm Kirke) 
• Anlægsarbejde på murværk og fuger 

(Frederiksholm Kirke) 
• Kommende anlægsansøgning vedr. tagarbejde 

(Administrationsbygning) 

 
11. 9. Orientering fra kontaktperson og 

Administrationschef vedr. personale              
v.  Olav og Sofie 

 

Ny musikpædagog: Laura Richter Larsen er ansat i Sandras 
stilling som musikpædagog fra medio februar 2025. 
 
Ansat korsanger: Sidsel Knøsgaard Mogensen er ansat som 
alt-stemme fra 1. februar 2025. 
 
Tilbage fra orlov: Clara er tilbage fra orlov og har 
genoptaget sin stilling som sopran pr. 15. februar 2025. 
 
Arbejdsprøvning i kirketjenerteamet: Der er startet en ny 
praktikant i arbejdsprøvning, Nikolaj, i kirketjenerteamet i 
uge 8. Han skal arbejde to gange to timer om ugen i 13 
uger.  
 
Det årlige medarbejdermøde 
Det årlige medarbejdermøde er rykket til marts 2025, hvor 
Olav regner med at være tilbage fra orlov.  
 
Arbejdsmiljørepræsentant 
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Stine er d.d. valgt som arbejdsmiljørepræsentant blandt 
medarbejderne.  

Barselsvikariat for babysalmesang på engelsk                   
Sarah Maxted har meddelt, at hun vender tilbage fra barsel 
den 1. maj 2025. Hendes barselsvikar, Nina Smidth-Brewer 
er netop blevet spurgt, om hun ønsker at forlænge sin 
ansættelse i april måned med 50%. Vi afventer svar fra 
Nina.  

 
12. 10. Orientering fra kasserer                              

v. Helle  
 

 

Ansøgning om nodestativ til 383 kr. til Esben er godkendt.  

Ansøgning fra personalets festudvalg om indkøb af 
forplejning til 200 kr. pr. person i stedet for de vanlige 100 
kr. er godkendt.  

Der er indkøbt holdere til lys og vaser til kirkebænkene i 
Frederiksholm Kirke til 10.000 kr.   

Der er indkøbt to nye frysebokse til Mortens præstebolig. 
Beløb 844 kr.  

Årsregnskabet for 2024 er under færdiggørelse hos KAM og 
vil først modtages til martsmødet.  

13. 11. Orientering fra personalerepræsentant 
 

Intet at berette.   

14. 12. Orientering vedr. Ny Kirke    
v. Jane             

 

Formanden har modtaget henvendelse fra Michael Viche 
vedr. kirkesølv til ny kirke. Det aftales, at når 
principgodkendelse for den ny kirke foreligger, vil han og 
andre relevante inviteres til et menighedsrådsmøde og 
fremvise muligheder for kirkesølv til den ny kirke.   

15. 13. Orientering fra præster                              
v. Christian Morten og Ida 

CHRISTIAN  
I slutningen af januar var vi med konfirmanderne på besøg i 
en af Sydhavn Sogns mere eksotiske hjørner, nemlig den 
lokale kunstner Katrine Blinkenbergs kreative container. 
Her lavede konfirmanderne ler, og fik muligheden for at 
udfolde deres kreative talenter. Deres flotte nadverkalke vil 
blive brugt i en gudstjeneste senere på året. 
I vores tredje kirkesalon havde vi besøg af Professor i Det 
Gamle Testamente, Anne Katrine Gudme. Det var en 
virkelig hyggelig og spændende aften på Kirkeskibet. Allan 
havde lavet mad inspireret af Bibelen (og endnu ældre – en 
kogebogsopskrift fra Mesopotamien!), og alt spillede. Vi 
blev alle klogere på Bibelens forunderlige verden. 
Jeg synes virkelig kirkesalonerne er en glimrende måde at 
”lave kirke på”, som også passer godt til ”det blå Sydhavn”. 
Glæder mig til at lave flere! 
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MORTEN 
Februar har været præget af sygdom, ferie og klassisk 
sognepræstarbejde (dåb, gudstjenester, bisættelser, osv). 
Og så har det været skønt, at der for første gang i lang tid, 
har været mulighed for at bruge de ekstra timer på at 
skrive prædikener og få nye idéer, som gør det hele meget 
bedre.  
Udover det har jeg været på Ørestad Gymnasium og holde 
foredrag om synd & tilgivelse i samarbejde med 
Folkekirkens Skoletjeneste for Ungdomsuddannelser. 
 
IDA 
Fulde borde til Så Syng da, Sydhavn. Meget hyggelig aften. 
Det var godt og indsigtsfuldt at være med til at ansætte 
vores nye musikpædagog og korsangere. Man kan allerede 
fornemme den øgede kapacitet i musikken og det bliver 
godt at få Laus godt i gang.  
Kyndelmissegudstjenesten gik forrygende. 
Sammensætningen mellem voksenkor og børnekor giver 
noget særligt. Der var ikke så mange spiresangere, men de 
gjorde det flot, de der var der. Det kor vil jeg gerne være 
med til give lidt mere fokus og plads.  
Jeg havde en meget rørende nødvielse i fredags på en 
tagterrasse på Teglholmen. De forekommer ikke så tit i 
sognepræstevirket.  
Jeg får noget smuk feedback fra dåbsfamilier. Det fungerer 
godt på skibet og også med den enkelte, jeg har haft i 
højmessen i Frederiksholm. Jeg er lidt udfordret med lyden 
begge steder, men vi arbejder på justering af headsæt og 
højtalerlyd. 
 

16. 14. Orientering fra Aktivitets – og 
kommunikationskonsulenter 
 v. Stine og Sofie   

 

Marts og april står i den grad i musikkens tegn, når vi byder 
ind med to klassiske koncerter, Kantoriets forårskoncert, en 
fortællekoncert, en musikalsk palmesøndag i børnehøjde 
og endnu en gang God Goes Deep på Kirkeskibet. 
Koncerterne er fordelt ud på begge kirker, og der er noget 
for en hver smag. 
 
Vi glæder os over endnu en veloverstået Kirkesalon med 
Christian og Anne Katrine de hemmer Gudme og ser frem 
til en ny Kirkesalon med Morten og Knud Romer i slut april. 
Husk billetter koster 75 kr. og kan købes 
på www.sydhavnsogn.dk/kirkesalonromer 
 
Den 15. marts holder vi forårs-byttemarked i Frederiksholm 
kirke. Hvis I trænger til at få ryddet lidt ud i gemmerne, så 
er det nu, I skal slå til! Vi tager gerne imod donationer:-) 
 
Klatrevæggen åbner først officielt Palmesøndag, men 
allerede nu oplever vi, at konfirmander fra andre kirker, 

http://www.sydhavnsogn.dk/kirkesalonromer
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FDF'ere fra flere steder samt skoleklasser med mere ønsker 
at booke sig ind. Det er positivt, at der er så stor interesse 
for klatrevæggen, og heldigvis har vi mange dygtige, 
frivillige klatreinstruktører, der er friske på at tage en tørn 
på væggen. Kæmpe ros til dem!  
 
Den 24. februar er det tre år siden Ruslands invasion af 
Ukraine. I går afholdt vi derfor gudstjeneste med 
lystænding, musik samt efterfølgende fællesspisning og 
børneteater. Her deltog primært ukrainske flygtninge fra 
sognet og andre steder i Københavnsområdet. På mødet 
læste Sofie en mail op for rådet, hvor vores ukrainske 
medarrangør Oksana Achiam på vegne af ukrainerne 
takkede for sognet prioritering af årsdagen.  

17. 15. Orientering fra Menighedsplejen            
v. Helle, Karin og Christian              

 

Intet at berette.  

18. 16. Beslutning om udlån af lokaler i 
Frederiksholm Kirke – fortsættelse eller 
udvidelse 
v. lokaleudvalget 

Lokaleudvalget fortæller, at der fortsat er meget pres på 
sognets lokaler både til egne kirkelige aktiviteter og til 
samarbejde med f.eks. FDF, AA, Bydelsmødre, pårørende til 
misbrugere m.fl.. Menighedsrådet beslutter derfor at 
forlænge udlånstop et år fra d.d.  
 
 

19. 17. Valg af menighedsrådsmedlem til AMO 
(sognets arbejdsmiljøorganisation) 

Jimmy melder sit kandidatur og vælges enstemmigt som 
arbejdsgiverrepræsentant til AMO.  

20. 18. Suppleringsvalg til udvalg under 
menighedsrådet: Godkendelse af at Erik 
indtræder i Ny kirkeudvalg, strategiudvalget 
og ansættelsesudvalget   

21. v. Jane 

Menighedsrådet godkender enstemmigt, at Erik indtræder i 
Ny kirkeudvalg, strategiudvalg og ansættelsesudvalg.  

22. 19. Stillingtagen til forlængelse af udlejning 
af to af sognets parkeringspladser i 
parkeringshuset på teglholmen 

23. v. Jane 
24.  

Drøftet. Menighedsrådet afventer beslutning på MR-møde i 
marts 2025.  

25. 20. Ansøgning om ændring af kirkekontoret 
åbningstider 
v. Jane  

26.  

Ansøgningen godkendes enstemmigt og kirkekontorets 
åbningstid vil ændres pr. 1. marts 2025 til følgende:  

Mandag: 9-12, Louis Pios Gade 

Tirsdag: 12-16.30, Kirkeskibet  

Onsdag: 9-12 (telefonisk)  
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Torsdag: 9-12, Louis Pios Gade 

Fredag 9-12, Louis Pios Gade  

27. 21. Evt.  AMO orienterer om følgende:  
APV er påbegyndt for alle sognets ansatte.  
Kirketjenerne er alle ved at gennemføre et online certifikat 
kursus i fødevarehygiejne. Udgift i alt: 2.450 kr.    
Kirketjenerne Allan, Helle og Kristoffer er desuden ved at 
gennemfører et lovpligtigt stigekursus. Udgift i alt: 6.093,75 
kr.  
 
Flere i menighedsrådet ønsker at besøge det netop 
indviede Bibliarium. Der sendes derfor en Doodle ud med 
forslag til datoer for fælles besøg.  
	
Morten informerer om, at sognets kirkekok rejser 
spørgsmålet om ægtefællers ret til at flytte sammen på 
plejehjem i Kristeligt Dagblad. For de interesserede, ligger 
artiklen tilgængelig i sognets administrationsbygning. 

28. Punkter for lukkede døre: 
1) Ny kirke: Orientering:  
2) Personalesag: Orientering 

 

  
 
   
 
 
 
 

 
  
 
 


